

那一年，冬奥会还不叫“冬奥会”

新华社记者 肖亚卓

98年前的今天，首届冬奥会在法国东南部边陲小镇霞慕尼开幕。然而，当年在举办的时候，这项赛事还不叫冬季奥林匹克运动会，而是被冠以“国际冬季运动周”的名称，直到两年后才被国际奥委会正式追认为首届冬奥会。这背后有着怎样的故事？

雏形初现 阻力重重

自从第一届夏季奥运会于1896年在希腊雅典举行后，国际奥委会中就一直在关于如何将冬季运动也纳入奥林匹克大家庭的讨论。1908年，在伦敦举行的第四届奥运会上，首次接纳了花样滑冰为竞赛项目。尽管当时该项目的比赛收获了极大的成功，吸引了大量的观众，但却因为种种原因未能在此后的两届奥运会中保留下来。

直到1920年在安特卫普举行的第七届奥运会上，花样滑冰才得以重回奥运会，同时这届奥运会上还增设了冰球项目。共11个国家约90多名运动员在安特卫普体育馆参加了这两个项目的角逐。比赛广受欢迎，再次印证了冬季项目的巨大魅力。

现代奥林匹克之父、法国人顾拜旦是创办独立的冬季奥林匹克运动会的积极推动者。然而在当时，这一理念的最大阻力来自北欧的冰雪运动强国。

早在1901年，也就是首届夏奥会举办之后的第五年，瑞典就举办了以冬季项目为主的“北欧运动会”，与奥运会一样，这项赛事也是每四年一届，但是只有斯堪的纳维亚国家可以参加。这些北欧国家担心举办冬季奥运会会冲击现有的“北欧运动会”，所以极力抵制

这一动议。

然而在当时的情况下，如果举办冬季奥运会没有瑞典、挪威等北欧冰雪运动强国的参加，那自然也失去了其意义。

各方的拉锯一直持续到了1921年举行的第7届奥林匹克全会上，再次有委员提出单独举办冬季奥林匹克运动会的构想。毫无疑问，北欧国家再次提出反对。最终，在时任国际奥委会主席顾拜旦的努力斡旋之下，双方达成了折中意见——在即将于1924年在巴黎举行的第八届奥运会之前，在法国举办一项只有冬季项目的赛事，但是由于对其可能产生的影响还不明确，出于谨慎考虑，把这项活动叫作“国际冬季运动周”，作为第八届夏奥会庆祝活动的一部分。

筹办过程 意外连连

接下来就是活动选址。考虑到地理位置、气候条件、交通便利程度、现有场馆条件以及当地的酒店数量等因素，位于阿尔卑斯山最高峰——勃朗峰脚下的霞慕尼脱颖而出。当时，霞慕尼已经是全欧洲有名的滑雪胜地，而且是全法唯一可以坐火车直接抵达的滑雪小镇（该条铁路于1901年建成）。

1923年2月20日，国际奥委会、法国奥委会以及霞慕尼当地政府三方签署协议，法国奥委会将提供资金支持，霞慕尼当地政府承诺将修建冰上运动场地、跳台滑雪场地以及雪橇赛道。当年11月，一个36000平方米的户外冰上运动场被修建起来，包括两个冰球场、两片可供举办花样滑冰比赛的场地、一条400米的速度滑冰赛道以及一片冰

壶场地。直到今天，冬季来到霞慕尼小镇，还可以在城镇中心看到这片冰面。

时年20岁的巴黎青年罗杰·弗里斯森在当地组委会中担任秘书职务，1974年他在一次采访中回忆起当时的情景：“即便在今天，有着那么多现代科技手段，要在短时间内修建起这些场地也是不切实际的。随着秋季的到来，我们意识到，任务可能要完不成了。于是我们开始昼夜不停，24小时轮班，以坚强的毅力，最终赶在开幕之前完工。”

但是，接下来糟糕的事情一件接一件发生，一场罕见的暴雪突然来袭，霞慕尼当地旅游局的资料这样记录到：“这是很多当地居民有生以来从未见过的大雪。24小时以内整个小镇的积雪就达到160厘米之厚。”

组委会很快组织起一支600人的队伍，清理各个场馆，尤其是冰面上的积雪。然而就在这一切工作即将完成的时候，另一个灾难接踵而至。气温的回升导致大量积雪融化，铁路线被切断；连续多天的降雨把户外冰场浇成了湖面。组委会甚至已经开始认真考虑要不要取消整个活动。

最终，在开幕日到来前几日，冷空气抵达，希望回来了。

巨大成功 冬奥起点

1924年1月25日，当清晨的第一缕阳光照在山谷间，所有人终于松了一口气！来自17个国家的258名运动员聚集到了霞慕尼市政厅前，他们带着各自的运动装备，一路游行至新建成的户外冰场，队伍中混杂着当地的登山向导、其他体育俱乐部的人士（甚至还有当地足球队队员）、以及滑雪学校的代表。不过所有这些“外人”只能来到冰场外，最后的开幕式只有运动员才能参加。

时任法国奥委会主席的查士丁尼·克拉里伯爵发表了一番激动人心的演讲：“经过重重困难，我们终于来到了这里！”

当年的比赛一共设置了6个大项，包括雪橇、冰壶、冰球、花样滑冰、速度滑冰以及北欧式滑雪。值得一提的是，很多地方把冰壶与北欧式滑雪中的军事滑雪射击（Military patrol，现代冬季两项运动的前身）这两个项目当作是表演项目，但是国际奥委会在2006年正式认可了其在首届冬奥会上正式项目的地位。

这一届冬季运动周取得了巨大的成功，甚至连北欧国家也不再对冬奥会的构想抱有敌意。1925年，在布拉格举行的国际奥委会第23次全会上，正式承认了此次冬季运动周的成绩，并将其记录为第八届奥运会的一部分，同时决定以后每4年举办一次独立的冬季奥林匹克运动会。

1926年在里斯本举行的第24次全会上，霞慕尼举行的国际冬季体育周被正式追认为首届冬奥会。

1924年的1月25日，成为冬季奥林匹克运动的起点；98年后的今天，北京冬奥会蓄势待发，有着灿烂文明的东方古都将成为首个“双奥之城”。正如一个多月前的奥林匹克峰会上所提出的那样，北京冬奥会的举办将开启全球冬季运动的新时代。

（新华社巴黎1月25日电）



团圆饭温暖留守环卫工人

1月24日，环卫工人在合肥市庐阳区龚湾路环卫驿站吃团圆饭。

春节临近，安徽省合肥市庐阳区部分家在外地的环卫工人选择在合肥就地过年。1月24日中午，庐阳区城管局邀请40余名留守过年的环卫工人一起吃团圆饭提前过年，让他们能安心留守，在异乡也能感受年味。

新华社记者 周牧 摄



1月24日，在兰州新区现代农业示范园花卉产业基地，工人在玫瑰种植智能温室收获玫瑰。

截至目前，该基地累计引进花卉种类100多种，日产玫瑰10万多枝，满产后可日鲜切玫瑰30万枝，不仅畅销全国各地，还远销海外市场。

新华社记者 范培坤 摄



1月24日，在河南省洛阳市汝阳县小店镇高庄村的一家鞋厂，当地村民在制作虎头鞋。

虎年将至，高庄村的村民制作款式各异、憨态可掬的虎头鞋，供应各地市场。

新华社发（康红军 摄）



西安全市降为低风险地区

1月24日，顾客在西安一家商场内选购图书。

随着西安中高风险地区清零，1月24日起，全市降为低风险地区。交通工具全面恢复运营，有序复工复产，各级党政机关、企事业单位恢复正常办公秩序。

新华社记者 邵瑞 摄

冬奥有礼，与天才妈妈一起向未来

1月25日，嘉宾在活动启动仪式上合影留念。

当日，在北京冬奥组委的支持下，由中国妇女发展基金会主办的“冬奥有礼·约会天才妈妈”公益活动启动仪式在京举办。本次活动旨在通过公益平台，让非遗艺术和冰雪奥运激情碰撞。活动得到了邓亚萍等奥运冠军的支持，各地妇联也积极响应，通过录制视频、组织参与非遗手工艺等方式祝福北京冬奥。

新华社记者 才扬 摄



“鸟巢”“冰立方”“冰丝带”全面进入赛时运行模式

新华社北京1月25日电（记者张 晓）记者25日从国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“冰立方”、国家速滑馆“冰丝带”业主单位北京国资公司获悉，三大冬奥场馆全面进入赛时运行模式。由北奥集团承担的北京冬奥会、冬残奥会体育展示和颁奖仪式服务成果陆续交付。

北京国资公司有关负责人介绍，“鸟巢”已于1月22日顺利完成北京冬奥会开幕式全要素、全流程彩排，即将成为世界首个举办过夏季和冬季奥运会开闭幕式的奥运场馆。“冰立方”“冰

丝带”已于1月23日和1月24日分别完成冬奥赛道制冰。1月底前，三大场馆各项设备设施将进一步调试到位，确保比赛场地、技术系统、灯光音响、能源保障、体展设施、景观标识等硬件设施全面就绪。

作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商，北奥集团在体育展示方面已完成5期全流程、全要素演练活动，对赛时15项竞赛场馆体育展示团队进行培训和演练，为赛时体育展示工作打下坚实基础。此外，精心制作了由

16000段音乐内容组成的冬奥会音乐库和2000余条体育展示视频内容，全面营造赛场氛围，面向运动员、观众展示中华文化。

在颁奖仪式服务方面，北奥集团顺利完成对颁奖礼仪人员的系统培训，以及北京冬奥会三大赛区颁奖广场舞台、颁奖仪式服装、颁奖台、颁奖托盘、置物台等交付任务。这些成果将助力“讲好中国故事，传播好中国声音”。

北京国资公司党委书记、董事长岳鹏表示，在北京2008年奥运会周期内，北京国资公司完成国家体育场、国家游

泳中心、国家网球中心、曲棍球场、射箭场等5个奥运场馆的投资建设和赛时保障任务。2015年申冬奥成功后，企业承担“鸟巢”“冰立方”“冰丝带”场馆建设改造和赛时服务保障，统筹北奥集团成为官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商，实现了冬奥场馆硬件提供、冬奥文化传播的“双支持”。

“北京冬奥筹办工作已经到了迈向胜利的关键时刻，作为‘双奥企业’，我们将以最高标准完成好最后阶段各项任务，为举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会贡献全部力量。”岳鹏说。

春运航班加班 助您幸福团圆

1月22日起，上海每日4班300元起
1月22日起，南京每日3班170元起
1月24日起，北京每日3班400元起
1月25日起，深圳每日2班520元起
1月27日起，银川每日1班340元起
1月27日起，南通每日1班390元起

具体售票信息以当日售票系统为准，特惠机票请提前购买。
详情咨询：0359-2598151 2598168

扫一扫，了解更多详情

运城市人民政府 关于收回国有土地使用权的公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条、《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第四十二条、第四十七条及有关法律法规，经运城市人民政府批准，依法收回下列国有土地使用权：

(一)收回位于南城墙路以南、银湖街以北、黄河古玩市场以西运城市荣茂蔬菜有限公司及赵俊德、张忠奎等16户居民共23.04亩国有土地使用权。

(二)收回位于人民南路以西、三管局以北、乔家庄南大巷以南12.34亩国有土地使用权。

上述范围内拆迁补偿安置工作由住建部门负责，所涉及单位和个人的权属证书及相关批文由拆迁建设单位代为收回，并由市规划和自然资源局注销，逾期不交，自行作废。详情可到运城市规划和自然资源局313室查询（联系电话：2288816）。

特此公告

运城市人民政府
2022年1月24日

公告

运城市机关事务管理局依据中共运城市委办公厅、运城市人民政府办公厅《关于印发〈运城市市直机关办公用房管理办法（试行）〉的通知》（运办发〔2016〕44号），将运城市信息工程学校名下位于运城市盐湖区分中南路265号宗地变更到运城市机关事务管理局名下。

请该宗地东邻、南邻权利人于2022年3月3日前到运城市政务服务大厅一楼12号窗口办理指界、签章手续，逾期不到，我中心将按照权利人运城市机关事务管理局单方指界，确定双方界线，办理相关登记手续。

联系人：蔡志稳
联系电话：0359-2059073
运城市不动产登记交易中心
2022年1月24日

- 本人李保俊不慎将山西闻骏建筑工程有限公司公章、财务专用章丢失，声明作废。
- 不慎将王家宁《出生医学证明》（编号：E140025927，母亲：吴晓丽，出生医院：万荣县人民医院）丢失，声明作废。
- 不慎将赵发森残疾证（证号：14270319490610211743）丢失，声明作废。
- 不慎将平陆县洪池乡南王村郝邦牢的土地确权证（发包方编码：14082920020804）丢失，声明作废。
- 不慎将绛县卫庄镇斜曲村民委员会银行开户许可证（核准号：J1822000125202）丢失，声明作废。
- 不慎将张红利残疾证（证号：14273119780113001471）丢失，声明作废。
- 不慎将运城市东方中医鼻病研究所银行开户许可证（核准号：J1810000275201）丢失，声明作废。